

Литературное объединение «Магнит» выпустило сборник стихов памяти художника Андрея Осипенко

Впервые литературное объединение выпустило полноценный сборник стихов в твердом переплете. Правда, выход книги задержался. Издать ее планировалось еще к 65-летию Темиртау, да только деньги поэтам пришлось искать самим, и сборник вышел на два года позже.

Сборник стихов «Озаренные взлетом Сарыарки» в литературном объединении «Магнит» называют долгожданным. На подготовку и издание книги у авторов ушло три года.

— Идея выпуска книги родилась по печальному поводу: три года назад ушел из жизни замечательный художник нашего города, театральный художник Андрей Осипенко, который в 80

лет сделал персональную выставку. Через два года после этого события его не стало. А у наших поэтов на тот момент были написаны стихи о городе, о комбинате, и у Андрея Ивановича были графические работы на производственную тематику. Мы решили соединить все это в альманахе, - говорит поэтесса Татьяна Ромашихина-Кравцова.

В книге несколько разделов, в которых размещены стихи темиртауских поэтов о Магнитке, о главе Казахстана, землях Сарыарки, выдающихся личностях страны. И конечно же, репродукции работ живописца, графика, сценографа, члена Союза художников СССР Андрея Осипенко. Все это, по мнению авторов, делает альманах настоящим подарочным изданием. К тому же книга была задумана в 2009 году, а в 2010-м готова к печати. А ведь именно в этот год наша страна отмечала 20-летие независимости, а город - свое 65-летие и 50-летие Казахской Магнитки. Вот и решили в литературном объединении приурочить выход

столько качественно сделанного альманаха к этим датам. Первый экземпляр альманаха «Озаренные взлетом Сарыарки» вышел еще в 2010 году. С этой книгой поэты принялись обивать пороги инстанций, пытаясь убедить чиновников в том, что альманах достоин стать визитной карточкой города и книгой, которую можно подарить всем гостям Темиртау. Но власти не сочли это издание таковым, так что поэтам пришлось самим искать деньги на выпуск книги тиражом 1000 экземпляров.

- Это книга - событие для нашего города, - считают в литературном объединении «Магнит», - и хотя мы не проводили рекламной кампании, о книге многие знают. В итоге уже три экземпляра книги были куплены специально для подарка бывшим темиртаусцам, ныне проживающим в России. Есть у нас заказы на книгу из Сарани и Балхаша. Стихи в ней разноплановые, так что мы уверены, книга найдет своего читателя.

Однако без вдовы Андрея Осипенко - культуролога-ис-

кусствоведа Евгении Гавриловой - идея об издании книги памяти художника, возможно, осталась бы невоплощенной. Именно Евгения Гаврилова, автор нескольких книг о КарЛаге, не только стала автором-соавителем сборника, но и оплатила часть расходов по изданию альманаха. Для этого вдове художника, которую знают многие горожане, ведь Евгения Гаврилова в 80-е годы работала заведующей выставочным залом Темиртау, пришлось продать квартиру, в которой последние годы жил художник Осипенко. Оставшиеся деньги, которые нужно заплатить в типографию, темиртауские поэты надеются выручить с продаж. При этом, несмотря на сложности по сбору денег, в литературном объединении «Магнит» уже говорят, что этот альманах станет первым в серии «Жизнь замечательных темиртаусцев», ведь среди творческих людей нашего города немало достойных того, чтобы память о них жила долгие годы.

Анна БОНДАРЬ



Татьяна Ромашихина - Кравцова: «Мы надеемся, что этот альманах станет первым в серии «Жизнь замечательных темиртаусцев»